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A felek magukat ügyvéd által képviseltethetik. 
Jogorvoslatnak csak alaki sérelmek miatt van helye .; 

igazolásnak van, de perujitásnak nincs helye. 
A biztositási és kielégítési végrehajtás iránt beadott 

kérvény felszerelten a kir. törvényszékhez tétetik át. 
volt tehát a megfigyelés arra is, vajjon 

fentebb körülírt szervezete, hatásköre és 
olyan-e, mely aggályokat kelthet, hogy a biró­

ság, mert tagjai jogi qualificatióval nem bírnak, esetleg 
törvényellenesen járhat el; - hogy hatásköre alá tul­
ságos mérvben oly felek is vonathatnak, kikre nézve [ily 
gyors eljárás semmikép sincsen indokolva, oly ügyek 
is ítélkezése alá utaltatnak, melyekre nézve sohasem 
intentionáltatott, hogy azok a rendes bíróság hatásköré­

elvonassanak; végre hogy a sok tekin­
tetben a kivül álló felek rovására a tözsdebeli 
tagoknak kedvezhet-e ? 

Az kétségtelen tény, hogy a mai 
hatásköre oly széles alapon nyugszik, mint séhol másutt; 
de az is kétségtelen, hogy tözsdebiróságunk visszaállitásá­
val nyerte el áru-, gabonapiaczunk mai 
Lehet, hogy a bíróság jtt-ott elvetette a sulykot, ami tör­
vénytudó bíráknál is megeshetik, de a tözsdebirósagnak 
az áru-, a gabnakereskedés terén kifejtett gyors és 
szakavatott még a külföldi kereskedelmi világ­
ban is elismerésre talált. Nem ritkán külföldiek is alá­
vetik magukat a budapesti competentiájának. 

Ha tehát objective ítéljük meg a 
tapasztalt tények után azon következtetésre jutunk, hogy 
oly árukra és üzletekre nézve, melyek a sürü élet 
és forgalom tárgyát képezik, a hatáskörét 
szükiteni egyáltalán nem volna tanácsos ; ily árukra a 

hatásköre a kivül állókra nézve is 
fentartandó volna, mert ugyancsak a gazda ér­
dekében is állhat, hogy egy szállitási 

vita, mely rendszerint nem tartalmaz jogi compli­
catiókat, vagy ezekre mozzanatokat, gyorsan intéz-
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tessék el; mert továbbá, ha a bíróság competentiája ily 
árukra nézve kiköthető nem volna, ezt gabonakereskedé­
sünk sínylené meg, amennyiben a kereskedő kénytelen volna 
azon faktorral számolni, hogy egy esetleges per éveken 
át elhuzódhatik, s igy ezen risicót a megajánlandó árnál 
figyelmen kivül nem hagyhatná. - Mindebből azonban 
nem következik, hogy pl. házépitésből, gyárberendezés­
ből, borszállitásból stb. eredő vitás ügyek a tőzsdebiróság 
elé utaltassanak, bár az ezen ügyleteknél közreműködő 

felek magasabb foku kereskedelmi ismereteik folytán teljes 
tudatában is lehetnek egy ily bíróság ítéletének hordereje 
iránt? 

Jogi qualificatióval a tagok rendszerint nem bírnak; 
ezen hiányt rendszerint a titkár pótolja, de ha a bíróság 
hatásköre a tőzsdei forgalom tárgyát képező ügyletekre 
szorittatik, alig volna szükség arra, hogy a bíróság jogi 
elemekkel egészittessék ki; egyébként is alig hallatszik 
hang oly irányban, mely ezen bíróságnak ily elemekkel 
·való megerősítését szükségesnek tartaná. 

A tőzsdebiróság előtt évenként körülbelül 240Ó__:_2500 
per fordul meg; ezek közül alig száz van olyan, melyben 
az egyik fél nem kereskedő. Az kétségtelen, hogy számos 
nem ·kereskedő is aláveti magát ezen bíróságnak, de hogy 
több per ezen ügyletekből nem következik, talán arrra 
vezethető vissza, hogy a legtöbb ilyen ügylet barátságos 
uton elintézhető gabna--adásvételi üzletekre vonatkozik. 

Tagadhatatlan, hogy a tőzsdebirósignak az 1872. Ir. 
t.-czikkel való visszaállitása által gabna-, illetőleg árutőzs­
dénk s így közvetve gabnakereskedésünk hatalmas len­
diüetet vett, mert a külföldi kereskedő szívesen és meg­
nyugvással kereste fel piaczunkat, hol a szakegyénekből 
álló és gyors eljárást követő tőzsdebiróságot jelölhette ki 
biróul - per esetére. - Ugyancsak nagy előnyt biztosít 
ez hazai kereskedőínknek is a termelővel szemben, de 
kétségtelen, hogy a gyors eljárás azon termelőre is nagy 
előnynyel jár, ki gabn~j~t a jónak látszó conjunctuta ide­
jében - határidőre eladta. 
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Ha mégis bizonyos esetekben a tőzsdebiróság jelen­
legi hatásköre alapján bizonyos követeléseket megítélt, 
melyek a közönségnél visszatetszést szültek, s igy erős 

áramlat keletkezett, mely a tőzsdebiróság hatáskörének 
szükitését czélozza - a teendő intézkedéseknél az objektív 
fonalat elveszítenünk nem szabad s figyelemmel kell len­
nünk arra is, hogy szépen fejlődött gabnakereskedésünket 
közgazdaságilag nem indokolható rendszabályok által ne 
sujtsuk. Ugyanis nézetem szerint óvakodnunk kell attól, 
hogy a tőzsdebiróság előtt letárgyalt, visszatetszést szült 
nehány, talán flagrans körülményű eseteket általánosítsuk, 
s hogy ez alapon ítéljük meg a bíróság működését. 

Ha indokolatlan rendszabályokat alkalmaznánk, nem 
volna alaptalan azon aggály, hogy gabonakereskedésünket 
talán innét elterelnők, ami pedig nem állhat érdekünkben, 
sőt, tekintve azt, hogy az ország dunántuli termésének 
nagy része a bécsi tőzsde utján jut külföldre, még ennek 
tőzsdénkhez való terelése is kívánatos. 

(Külföldi intézkedések.) Nem szabad figyelmen kivül 
hagyni, hogy az Ausztriában jelenleg tárgyalás alatt levő 
polgári perrendtartási javaslat tárgyalása folyamán, elvet­
tetett azon kormányjavaslat, hogy a tőzsdebiróság hatás­
köre csakis a tőzsdén kötött ügyletekre szorittassék. 

Ezzel szemben az osztrák birodalmi tanács albizott­
sága határozottan azon álláspontra helyezkedett, hogy a 
tőzsdebiróság competentiája a tőzsdén kivül kötött kereske­
kedelmi ügyletekre nézvé is fentartassék. 

Ily irányzatokkal szemben tehát nálunk sem lehetne 
azon követelménynek teljesen megfelelni, mely azt sürgeti, 
hogy a tőzsdebirósági hatáskör megszüntettessék oly keres­
kedelmi ügylet eseteire, midőn az egyik fél nem keres­
kedő . . 

Nem volna ez czélszerü a termelőre sem, mert a keres­
kedő kénytelen volna azon eshetőséggel számolni, hogy 
per esetén a hosszadalmasabb módon eljáró bírósághoz 
kellene fordulnia és ezen visque folytán olcsóbb árt !,ellene 
ajánlania. 
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A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa által legutóbb 
megállapított azon directiva,- hogy a tőzsdebiróság :min­
denkor kiterjesztendi figyelmét azon körühnényekre is, me­
lyekből jogosan következtethető, hogy a szóban forgó eset­
. ben ily üzletekben nem járatos egyének kizsákmányolása 
és megkárosítása czéloztatott, s a mennyiben ily körülmé­
nyek fenforognak, a tőzsdebiróság a követelést meg nem 
itélendi, - mindenesetre máris közelebb visz azon czél­
hoz, hogy a tőzsdén a soliditás biztosittassék, de még 
további correctivumok szükségesek. 

Csak kiegészítést igényelne ezen határozat még oly 
irányban, hogy áruk tekintetében meg nem ítéli a kö,:e­
telést, ha az egyik fél nem kereskedő, s ha a másik keres­
kedő fél tudta, vagy a körühnényekböl tudhatta, hogy a 
másik nem kereskedő fél a szóban forgó áru felett hiva­
tásánál fogva nem rendelkezik s nem rendelkezhetik; vagy 
ha hivatásánál fogva ily áruk felett rendelkezhetnék is, 
a körülményekből tudható lett volna, hogy a szóban forgó 
árumennyiséggel nem rendelkezhetik. 

A berlini értékpapirárfolyam-jegyzési eljárás külön­
legességénél fogva érdemel még említést. A tőzsdén 

ugyanis több fentartott hely van a kinevezett ügynökök 
számára. 

Egy-egy fentartott ily helyre megállapittatik, hogy 
mely értékpapírokra nézve lesznek a kötések ott eszköz­
lendők. 

Az ügynökök a számukra kijelölt hely szerint foglal­
koznak bizonyos értékpapírok adásvételének közvetitésé­
.vel. Minden egyes ily fentartott helyen a tőzsdebiztosok 
ellenőrzik az üzlet menetét. A tőzsde megnyitásáig az 
ügynökökhöz beérkezett megbízások alapján az illető tőzsde­
biztos felügyelete alatt megállapittatik az első cursus. A 
kapott megbízások tehát, amennyiben nem limitáltattak, 
vagy a limitnek megfelelők, • mind ezen első cursusnak 
megfelelően effectuáltnak tekintendők. A tőzsdén kívül 
levő megbízó bizonyos lehet abban, hogy a megbízottja 
csak ezen compensatioriális árt számíthatja fel; s nincs 
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kitéve annak, mint nálunk, hogy a tőzsdei üzlet alatt 
előfordult kötések közül a megbízott (bizományos, bankár) 
s többi a neki legjobban megfelelő kötési árt számíthatja 
fel, sőt még a pénz- és áru-árfolyam közötti latitude-öt is 
saját hasznára aknázhatja ki. - A tőzsdeüzlet tartama 
alatt beérkező készpénzbeli ügyletek szintén ily compen­
sationális árfolyam szerint effectuáltaknak tekintendők . 

(Letzter Ours.) 
11.z ügynök ezen eljárásnál csakis a megbízásokat 

veheti fel, de az egységi árfolyam megállapításáig az ügy­
let effektuáltnak nem tekinthető. 

Habár ezen árfolya=egállapitás a tőzsdén kivül 
álló megbizókra nézve bizonyos megnyugtatást tartalmaz 
arra nézve, hogy az ügyletet effektuáló ügynök őket meg 
nem csalhatta, mert egy 13gységes árfolyam lett minden 
ügyletre megállapítva, holott nálunk, mint emlitém, ami 
különben is közismeretü tény, az ügynök, a megbízott 
bankár a fél kárára tetszése szerint választhat az ezen 
napi különféle cursusok között, mert pl. egy papirosnak 
árfolyama a délelőtt folyama alatt több izben váltakoz­
hatik, mégis azt tartom, hogy itt az ügynöknek, vagy a 
vele egyetértő bankárnak még inkább áll módjában az 
árra mesterséges módon befolyást gyakorolni. Ugyanis a 
legtöbb esetben az eladási megbízásokkal szemben nem 
á.ll szemben ugyanannyi vételi megbízás, s ezen differentia 
kiegyenlítésére valamely bankárnak kell közbe lópnie. A 
berlini bankárok a nálunk szokásos árfolyam jegyzést 
igazságosabbnak találják. Különben azt tartom, hogy ily 
árfolyammegállapitás csak nagy tőzsdei forgalom mellett 
lehetséges ; nálunk alig volna keresztül vihető, s legföljebb 
csak néhány, a legsürübb adásvevés tárgyát képező papi­
rosra lehetne azt alkalmazni. 

A megbízó felek érdekében nálunk több izben azon 
javaslat tétetett, hogy az értékpapirüzleti ügynökök oly 
juxtakönyvekkel láttassanak el, melyek a kötött ügyletek 
körülményeit föltüntetik. Ezen ügyletek a tőzsdetitkári 
hivatalban bejelentendők volnának; s a megbízó feleket 
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is ott megnevezni tartoznának. A fél panasza esetén a 
titkári hivatal mindenkor constatálhatná, vajjon az ügynök 
az üzletet akként kötötte-e meg, miként a félnek fel­
számolta. 

Hamburgban a tőzsdei forgalom tárgyát képező árukra 
nézve (kávé, czukor, stb.) legtöbbnyire részvénytársasá­
gok alakjában létesült „Liquidations-Casse"-k vannak, me­
lyeknek czélja a határidőüzleti kötések teljesítését az által 
biztosítani, hogy a másik féllel szemben mint ügyleti fél 
tépnek be, vagy a teljesítést egyéb módon biztosítják; 
ugyanis az ügyletkötést közvetítő ügynökök tagjai a pénz­
tárnak ; ezen pénztárnál központosul minden tőzsdei kötés. 

Egyébként pedig hasonló módon működik, mint a 
már ismertetett giro- és pénztár-egyletek. 

A legutóbbi időben maga a budapesti tőzsdetanács a 
gabonahatáridőüzletben a liquidatiószerü eljárást kívánta 
behozni, s az érdekelt körök véleménye ezen javaslat 
helyessége és czélszerüsége iránt megoszlott, mert a-mező­
gazdasági érdekeltek nézete szerint azon eljárás, hogy 
15 naponként az árdifferentiák egyenlittessenek ki, még 
inkább növelné a határidőkre és differentiákra játszók szá­
mát és igy a határidőüzletek száma még inkább szaporod­
nék, a mi pedig nézetük szerint a gabonaárak lenyomá­
sára (? !) vezet (mely állitás alapossága azon feltevésre 
alapittatik, hogy a világ árutőzsde-érdekeltjeinél termé­
szetszerűleg nyilvánul azon törekvés, hogy a gabna ára 
lenyomassék). 

Ezen állítás alaposságához bizonyára indokolt kétség 
fér, mert a kereskedő azért vesz, hogy drágábban adhasson 
el. A nagyobb hazai gabonakereskedői czégek pedig elle­
nezik .a liquidatió behozatalát, mert habár a megvett gabona­
mennyiségek alapján nagyobb arbjtrage-üzleteket kénytele­
nek- is eszközölni, mégis az időnkénti differentia-fizetés 
őket, kik készpénzüket effectiv vásárlásokba helyezték el, 
kényelmetlen helyezetbe hozhatná. Ez utóbbiak nézete sze­
rint Hamburgban stb. helyeken kávé, czukor stb. áruüzlet-

, . ban lehetséges liquidatióbeli eljárás, mert ott nagy rak-
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tárak vannak, hol az áru elhelyezve van s az, ki kimutat­
hatja, hogy rendelkezik az áru felett, a differentia fizetése 
alól felmentve van. A nagy gabonakereskedő házak attól 
is félnek, hogy az ügynökök kezében lévén a gabona­
üzlet, ezeket az időközi differentiákat beszedvén, sok eset­
ben előállhatna az, ami egyszer a magdeburgi cznkortőzsdén 
előállott, hogy az effektív szállitási idő beérkeztével több 
ügynök sem szállítani nem tudott, sem a differentiát vissza• 
fizetni nem volt képes. Ezen véleménynyel szemben pedig 
a tőzsdetanács javaslata oda irányult és az ezt támogató 
számos árutőzsde-látogató véleménye az, hogy a nagyobb 
gabonakereskedő czégek, mint nagy arbitrageurök, jelenleg 
a szállitási és felmondási határidőig tehát márcz.-ápr; 
- szept.-okt.-ig, szabadon speculálhatnak, de tagad­
hatlanul nagy kezelési előnyöket nyujthat, sok idő- és 
költség-megtakarításra vezet, sőt talán nagyobb áttekintést 
nyujt a kötött üzletek mérvére is s megbízhatóbb árfolyam­
jegyzés eszközölhető az összpontosítás utján, nem is szólva 
arról, hogy sok üzlet időközben compensatió utján meg­
szüntethető, holott most e czélra öt- hat hónapig kell várni. 
Ha ily pénztár behozatnék, mindenesetre Budapesten na­
gyobb raktárról is kell gondoskodni , sok esetben befolyá­
solhatnák az árképződést, mert nem kell tartaniok attól, 
hogy az időközi árhullámzások őket érinthetik. 

A liquid. pénztár felállitásának indokául felhozatott 
az is, hogy a jelenlegi felmondási eljárás satyrája az üzle­
tek solid lebonyolításának, mert a compensatiót neheziti, 
sőt valóságos hajszát idéz elő a felek között. 

A kérdés felvetve lévén, indokolt, hogy a hamburgi 
liquidatió-cassa intézmény, valamint a berlini tőzsdeérte­

kezlet ez iránti véleménye itt röviden megismertessék. 
A tőzsdei áruüzletekre vonatkozó hamburgi áruliquida­

tió-pénztár (Waarenliquidations-Oasse) magánvállalat rész­
vénytársasági formában, 3 millió márka alaptőkével ; főüzlet­

tárgyai kávé, czukor, és gyapot; a kávéüzlet 1892-1894. 
években évenként körülbelül 5 millió zsákra; czukorban 
körülbelül 9-10 millió zsákra terjedt. 
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Az említett tárgyakban a tőzsdeforgalmat Hamburg­
ban egyes-egyedül a „Liquiadtions-Cassa" által kirendelt 
Maklerek (ügynökök) közvetítik. Fölveszik a megbízásokat 
kereskedőktől, vagy másoktól és a megbízónak mint ügyleti 
<illenfelet a liquidatió-pénztárt jelölik meg, tehát akár 
€!adó, akár vevő féllel szemben liquiditió-pénztár garanti-
1·ozza az üzlet rendes lebonyolítását. 

A megbízó felek, a pénztár esetleges követeléseinek 
fedezése czéljából, zsákonként bizonyos összegnyi markot 
kötelesek a pénztárban befizetni (miután azonban a meg­
bízók rendszerint üzletfelek, természetesen ezen befizetések 
_:_ Einschuss - rendszerint elmaradnak), legtöbbnyire a 
Maklerek önmagukat jelentik be mint ügyleti feleket; a 
Maklerek 5 kiküldöttje állapítja meg a napi árt. Mihelyt 
a napi ár alapján kiderül, hogy az egyik ügyleti fél a 
differentiára kellő fedezetet nem bir, köteles fedezetet -
Nachschuss - nyujtani. Ha nem nyujtja, vagy nem nyujt­
hatja, az ügyletet kényszer-eladás vagy vétel által lebonyo­
littatja; egyébként az ügyletek az illető hó végén felaján­
lás, vagy egyéb compensationális módon liquidáltatnak le ; 
az eljárás e tekintetben felemlitésre méltó mozzanatot nem 
tartalmaz. 

A berlini tőzsde-enquete a liquidatió-péríztárakat ala­
pos megvizsgálás tárgyává tette, s habár a hamburgi 
kereskedők dicsérték intézményüket s azt állitották, hogy 
épen a pénztárnak köszönhető, hogy a crisisek be nem 
következtek ; s hogy ringeket megakadályozott, mégis a 
tőzsdeértekezlet azt találta, hogy ha már egy ily intézmény 
valahol létezik, annak a tőzsdevezetőség befolyása alatt 
kellene állani, mert privát emberek, jogukban állván a 
könyvekből az egyesek engagementjait megismerni, ezen 
körülményt könnyen előnyükre aknázhatnák ki: s mert 
élénk emlékezetben volt még az értekezleti tagok előtt a 
magdeburgi czukor-crisis, midőn ugyanis benfentesek, foly­
tonos vétel által, a · czukor árát felverték; a differentiát 
napról-napra zsebre dugták; s midőn az árut átvenni 
kcellett, nem volt, ki átvegye. 
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Természetesen a liquidationalis pénztár intézményé­
nek behozatala mellett is folyhatnak a hívatlan elemek. 
speculationális üzelmei, mert a bizományosok révén ezen­
tul is speculálhatnak a hívatlan elemek. 

III. Kérdőpontok . 

A tőzsde-reform tárgyában összehívandó szakérte­
kezlet elébe bocsátandó kérdőpontokat a következőkben. 
összegezem: (1. a kérdőpontokat I I. alatt.) 





f 

v. 
Az értekezleten felszólalók névjegyzéke. 

Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi minister üdvözlő be­
széde 

Oldal 

25 

A kérdőpontok I. pontjához : (A tőzsdének viszonya az állam-
h atalomhoz.) 

Dr. Matlekovits Sándor ___ ___ ___ _ __ ______ ___ _____ _ 
Polónyi Géza ___ __ _ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ _ __ ___ _____ _ 
Lukács Béla ___ ___ _ _______ _ 
Lánczy Leó __ _ ________ _ 
Weisz Berthold ___ ___ __ _ 
Ifj. dr. Neumann Sándor 
Dr. Visontai Soma ___ __ _ 
Geiger Zsigmond __ _ __ _ 
Dr. Neumann Ármin 
Kornfeld Zsigmond 
Dr. Wittmann Mór 
Bernát István ___ __ _ 
Báró Dániel Ernő 

A. kérdÖ})Ontok II. pontjához: (Tőzsdevezetőség.) 

Kovácsy Sándor _ .. _____ _ 
Dr. Matlekovits Sándor __ _ 
Polónyi Géza ___ ___ ___ __ _ 
Dr. F élegyházy Ágost ______ ___ _____ _ 
Gr. Károlyi Sándor 
Rubinek Gy ula ___ __ _ ___ _ __ __ ____ __ _ 
Dr. Wittmann Mór ___ ___ __ _ __ _ 
Ifj. Neumann Sándor dr. ___ ___ . ___ ___ __ _ ' 
Weisz Berthold 
Császár Jenő __ _ ___ ___ _______ ___________ __ _ 

28 
30 
38 
40 
43 
48 
49 
51 
52 
55 
56 
57 
59 

59 
60 

61, 78 
68 
69 
71 
73 

75, 78 
78 
84 
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Oldal 

Gr. Zselinszky Róbert ________________________ ... ___ 86 
Kornfeld Zsigmond ___ ___ _ _____ ... ______ ---. ___ ___ ___ ___ ___ 87 
Gr. Dessewffy Aurél ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 91 
Báró Dániel Ernő ...... ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 71, 93 

A kér,lőpontok Ill. A) pontjához: (Tiizsdetagság.) 

Dr. Félegyházy Ágost ________ _ --- 98, 100 
Polónyi Géza _______________ ... --- --- 100 
Dr. Matlekovits Sándor --- --- --- 118, 140 
Dr. Décsey Zsigm'?nd --- --- --- --- --- --- 119 
Dr. Neumann Ármin --- --- --- --- 121, 145 
Dr. Visontai Soma ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 12[) 
Lánczy Leó ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ _ __ .. . ___ ___ 13G 
Császár Jenő ___ .. . ______ ... _________ ... _________ ·___ ___ ___ ___ 138 
Gr. Károlyi Sándor ___ ___ ___ ___ _ _ _____ _ _______________ ___ 142, 145 
\.Veisz Berthold ______ _________ --- ___ --· ___ ............ ___ ___ 145 

, Kornfeld Zsigmond 147 
Báró Dániel Ernő ___ ... ___ ... _____ _ _________ ... 152 

A kérdőpontok IIL B) pontjához (Tőzsdeügynökök.) 

Ullmann Emil _______________ ...... ___ ............ ___ ...... 157, 188 
Dr. Bamberger Béla ...... _________ ... ___ ... ______ ... ___ ___ ___ 160 
Lukács József ___ ......... ___ ... ___ ... ______ ...... ___ ... ... 162 
Dr. Neumann Ármin _________ ... ___ ............... ___ ... 164, 172 
Rubinek Gyula _________________________________ 166, 191 
Dr. VVittmann Mór ______ ......... _____________ __ ......... 167, 191 
Pekár Imre ... ___ ... _________ --~ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 178 
Bernát István ___ _____ _ _______ __ ... ___ ... ___ ... ___ ... ___ ... 175, 192. 
Geiger Zsigmond ____________________________ ... ______ ... ___ 177, 193 
Dr. Matlekovics Sándor ___ ... ___ ... ___ ... ___ ......... ___ ___ ___ 17~ 
Gi. Tisza lstván ... ___ ... ____________ ... _________ ...... ___ 181, 194 
Gr. Károlyi Sándor ... ___ ...... ______ ... ___ ___ ...... ___ ... ... 183 
Hegedüs Sándor ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ 185 
Strasser Sándor ___ _________ ... ______ ... ______ ... ... 190 
Báró Dániel Ernő 

A kérdőpontok III. C) pontjához (Bizományosok.) 

Bubla Ferencz 
Politzer Zsigmond ............ ___ .................. ________ _ 
Dr. Bamberger Béla ... ___ ......... ______ ...... ... ___ ...... __ _ 
Dr. Visontai Soma ' ... ___ ... ___ ... ___ ... ...... ______ .. . 
Dr. Neumann ÁI'min 

195 

195 
197 
199 
201 
206 
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Oldal 

209 
211 
212 
213 

Geiger Zsigmond ______ -.-- ·-- ___ __ _ 
Dr. ,vittmann Mór ____ __ ____ ____ _ 
Dr. Matlekovits Sándor . . ___ __ _ 
Báró Dániel E rn6 ... __ ____ __ _ 

A kérdö1,outok Ill. DJ pontjához (Tőzsdei register) ka.pcsolatb1i.n 
a kó~·döpontok V. pontjával. (T6zsdei forgalom tArgyai .) 

(Ha.táridóüzletek árukban.) 
Polónyi Góza ___ ...... __ _ ______ __ _ 
Gróf Zsolinszky Róbert ________ __ _ 
Gróf Ti sza lstván ___ ___ ____ _ _ 
Dr. Wittmann Mór __ _ 
Dr. Décscy Zsig mond 
Gróf Ká.rolyi Sándor ... 
Dr. Matlekovi ts Sándor ... 
Dr. Berná.t István 
Császár Jenő _____ _ 
\Veisz Berthold ... ________ _ 
Lánczy Leó ___ .. . . . . __ _ 
Kornfeld Zsigmond _____ _ 
P ekár Imre 

-- - --- --- 229, 315, 841 
238, 270, 385, 401 

237, 256, 265, 882, 404 
--- --- --- --- 244, 252 

--- --- --- --- 250, 283, 414 
-- - --- --- --- 252, 275, 303 

257 
--- -- - 261 

--- --- -- - 267 
--- --- --- --- --- 270, 276 

-- - --- --- -- - --- --- 279 
--- --- --- --- --- --- 291 

--- --- --- --- --- 296, 897 
Dr. Visontai Soma ... .. . _____ ___ _ __ _ --- --- --- --- --- --- --- --- 305 
Hegedüs SAndor ___ ... __ _ __ _ 
Lukáes Béla ... . . . ... _____ _ 
Deutsch Antal 
Bacher Emil __ _ 
Dr. Neumann Ármin 
Rubinek Gy i.il a. ___________ _ 
Strasser Sándor _________ __ _ ... . 
Bujanovich Sándor ... ___ ___ _ __ 
Geiger Zsigmond ___ __ _ ___ _ ___ _ 
Ifj. dr. Neu mann Sá.ndor ___ . .. 
Báró Dá.niol ltrnö ... ... ___ __ _ 

--- --- --- --- --- --- -- - -- - 333 
345 
852 

356, 882 
865 
370 
382 
386 
391 
892 
416 

(Értékpapirüzletek .) 

Dr. Bamberger Béla __ _ .. . __ _ __ _ 
Weisz F ii löp ___ ...... ___ ... __ _ 
Dr. Visontai Soma 
Polónyi Gfaa ... ... ___ . . . __ _ 
Dr Bernát I s tv{m ·-· ________ _ 
Dr. Matlekovits Sándor ... _____ _ 
Lukács József 
Gróf Tisza Is tván 

Töz1:1dorC'(o1·m 61 

421 
426 
427 
435 
449 
452 
454 
459 
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Weisz Bertbold ________ _ 
Dr. Neumann Ármin 
Hegedüs Sándor _____ _ 
Lánczy Leó 
Gróf Károlyi Sándor __ _ 
Gróf Zselinszky Róbert 
Báró Dániel Ernő ___________ _ 

(A register ~érdése .) 

.w (;'lÍSZ Fülöp --- -- -
Simon Jakab _____ _ 
Dr.. Neumann Ármin 
Geiger B. Zsigmond __ _ 
Lukács József 
Polónyi Géza ___ _____ _ 
Dr, Visontai Soma __ _ 
Báró Dániel Ernő 
Gróf Károlyi Sándor __ 

A kérdöpontok 1 V. pontjához (Fegyelem.) 

Poiónyi Géza __ ___ _ 
Dr. Félegyházy Ágost 
Pekár Imre 
Báró Dániel Ernő 

Oldal 

464 
467 
4ö9 
472 
479 
482 
483 

~27 
489 
491 
494 

--- 495, 499 
495 
500 
500 
501 

218, 226 
223 
225 
227 

A kérdőpontok VI. pontjához. a) (Az árjegyzésröl.) 

Gróf Zselinszky Róbert _____ _ 
Dr. Décsey Zsigmond 
Pekár Imre 
Bacher Emil _____ _ 
Gróf Tisza Jstván 
Polónyi Géza ___ _ __ 
Császár J euő __ _ 
Ifj. dr. Neumann Sándol' 
Gróf Károlyi Sándor __ _ 
ftubinek Gyula ________ _ 
Geiger B. Zsigmond ___ ._., __ _ 
Dr. Matlekovits Sándor __ _ 

• Strasser Sándor _____ _ 
Lukács József 

, Politzer Zsigmond 
Dr .. \.VitÍma.nn Mór 
~áró Dániel Ernő 

501 
--- 501, 549, 559 

505 
509 
512 
517 

--- 525 
G29 

531, 553 
534 
5iJ8 
547 
549 
554 
55ö 
557 
560 
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b) (A giro- és pénztáregyletekrőU 

Prager Gyula __ _ __ _ __ _ 
Dr. Bamberger Béla ·-· 
Polónyi Géza __ _ 
Kornfeld Zsigmond 
Báró Dániel Ernő 
Bernát István __ _ 
Ifj. dr. Neumann Sándor 

--- --- 560 
--- -,- 562 

562, 565 
--- 563, 564, 566 

563, 567 
564 

--- --- 566 

e) (A szú.llitási feltéteh-k, felmondú si eljárás, expe,tise, 
liquidationalis pénztárak stb.) 

Gróf Zselinszky Róbert _____ _ 
Bacher Emil -·· __ _ 
Báró Dániel Ernő 
Prager Gyula __ _ 
Geiger Zsigmond 
Polónyi Géza 
VVeisz Berthold __ _ 
Császár Jenő __ _ 
Pekár Imre 
Gróf Károlyi Sándor 
Gróf Desewffy Aurel 

d) (A tőzsdebiróság,) 

Dr. Félegyházy Ágost 
Dr. Décsey Zsigmond 
Bubla Ferencz 
Polónyi Géza 
Dr. Neumann Ármin 
Dr. Bamberger Béla 
Ifj. dr. Neumann Sándor 
Dr. Wittmann Mór __ _ 
Dr. Visontai Soma 
Báró Dániel Ernő 
Császár Jenő _____ _ 
Lánczy Leó 
Dr. Matlekovits Sándor . 
Kornfeld Zsigmond 
Lukács József 
Weisz Berthold __ _ 
Pekár Imre 

--- --- 567 
--- 568, 578 
--- 569, 606 

--- -- - --- 570 
--- 571 , 583 

575 
--- --- 586 

--- 590 
--- 594, 600· 

597 
--- --- --- · --- 602 

609 
613 
614 

--- 618, 655 
632 
637 
639 
644 
648 

--- --- --- 655, 680 
659 
664 
668 
669 
674 
675 
679 

51 
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A kél'döpontok VII. pontjához, a) a t5zsdercfor:mmal kapcsolatos 
más kérdések. 

Dr. Décsey Zsigmond 
Báró Dániel Ernő 
Dr. Visontai Soma __ _ 
Dr. Bamberger Héla ___ ... __ _ 
Prager Gyula ___________ _ 
Ifj. dr. Neumann Sándor 

b) a bizományosnál letétbe helyezett értékpapirokr?l. 

Hegedüs Sándor ... ___ __ _ 
Politzer Zsigmond 
Weisz Fülöp __ _ . . . 
Bernát István _____ _ 
Dr. Visontai Soma 
Báró Dániel Ernő 

e) és d) a postatakarékpénztár közremüködése és a 
tőzsdeadó kérdése. 

Hegedüs Sándor ____ .. . 
Bernát István _____ ___ _ 
Dr. Bamberger Béla __ _ 
Császár Jenő __ _ 

Befejezés. 

Báró Dániel · Ernő . .. 
Hegedüs Sándor __ _ 

681 
... 682, 692 

682 
690 

... 691 
... 691 

692 
695 
696 
696 
697 
697 

698 
698 
698 
698 

699 
700 
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